

# 东部战区开展“联合利剑-2024B”演习

新华社南京10月14日电 东部战区新闻发言人李熹海军大校表示,10月14日,中国人民解放军东部战区组织战区陆

军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛南部、台岛以东,开展“联合利剑-2024B”演习,舰机多向抵近

台岛,诸军兵种联合突击,重点演练海空战备警巡、要港要域封控、对海对陆打击、夺取综合制权等科目,检验战区部队联合

作战实战能力。这是对“台独”分裂势力谋“独”行径的强力震慑,是捍卫国家主权、维护国家统一的正当必要行动。

国台办

## “联合利剑-2024B”演习 是捍卫国家主权和领土完整的正义之举

新华社北京10月14日电 国务院台办发言人陈斌华14日表示,中国人民解放军东部战区今天组织战区陆军、海军、空军、火箭军等兵力,位台湾海峡、台岛北部、台岛南部、台岛以东,开展“联合利剑-2024B”演习,是对赖清德不断编造“台独”谬论、宣扬分裂主张的坚决惩戒,是对“台独”分裂

势力谋“独”挑衅的有力震慑,是捍卫国家主权和领土完整的正义之举。

他指出,赖清德上台以来,顽固坚持“台独”分裂立场,大肆贩卖其“台独”主张,严重挑衅一个中国原则,勾连外部势力不断进行谋“独”挑衅,严重破坏两岸关系,严重威胁台海和平稳定。“台独”与台海和平水火不容,如果

赖清德当局执迷不悟,继续谋“独”挑衅,将把台湾民众推向灾难深渊。

陈斌华表示,国家统一是不可阻挡的历史大势,是不容挑战的民族大义。我们解决台湾问题、完成国家统一的意志坚如磐石,维护国家主权和领土完整的能力坚不可摧,惩治谋“独”挑衅、粉碎分裂图谋的行动坚决有力。我们的

反制措施针对的是“台独”分子的分裂行径和外部势力干涉,绝非针对广大台湾同胞。希望广大台湾同胞坚守民族大义、顺应历史大势,充分认清“台独”分裂的极端危险性、危害性,坚决反对“台独”分裂和外来干涉,坚定守护中华民族共同家园,与大陆同胞携手共创国家统一、民族复兴的美好未来。

## 国台办宣布

# 依法对沈伯洋、曹兴诚和“黑熊学院”实施惩戒

新华社北京10月14日电 国务院台办发言人陈斌华10月14日表示,经认真核查甄别两岸民众向国台办征集“台独”顽固分子线索举报邮箱举报的线索信息,决定依法对沈伯洋、曹兴诚和“黑熊学院”实施惩戒。

陈斌华表示,经核查,“黑熊学院”在民进党当局和外部干涉势力扶持下,打着“讲座”、“培训”、“户外演练”甚至“亲子活动”等幌子,明目张胆培育“暴力台独分子”,公然从事“台独”分裂活动,是不折不扣的“台独”基地。沈伯洋作为“黑熊学院”负责人,有组织有计划地从事“台独”分裂活动,大

肆宣扬“台独”分裂谬论,恶意向台湾民众特别是青少年兜售“台独”主张和“仇中”思想,广泛散播台海暴力冲突种子。曹兴诚为“黑熊学院”从事分裂国家犯罪活动提供巨额资金支持,卖力鼓吹“以武拒统”、“全民皆兵”,还投资策动拍摄“台独”题材影视剧,以各种方式灌输“反中谋独”的精神毒素。沈、曹“台独”思想顽固、涉“独”言论嚣张、谋“独”行径恶劣、肆意“倚外抗中”,赤裸裸地分裂国家、煽动分裂国家,严重危害台海和平稳定,严重损害两岸同胞共同利益和中华民族根本利益。

陈斌华表示,大陆方面决定将沈伯

洋、曹兴诚列入“台独”顽固分子清单,对“黑熊学院”及沈伯洋、曹兴诚实施制裁,禁止沈、曹及其家属进入大陆和香港、澳门特别行政区,限制“黑熊学院”及沈、曹的关联机构与大陆有关组织、个人进行合作,决不允许其关联企业和金主在大陆谋利,并将依据《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》有关规定,采取其它一切必要的惩治措施,依法终身追责。

陈斌华强调,对于涉“独”言行恶劣、谋“独”活动猖獗的“台独”顽固分子及“台独”基地,我们决不容忍、决不姑息,必将重拳出击、严厉惩治。欢迎广大热心民众

特别是台湾同胞继续积极提供关于“黑熊学院”及沈伯洋、曹兴诚分裂国家、煽动分裂国家犯罪活动的新线索。

陈斌华表示,在民族复兴、祖国统一的历史大势面前,“台独”分子终将为其所作所为付出惨痛代价。“台独”与台海和平水火不容。希望广大台湾同胞擦亮眼睛,认清“台独”的极端危险性、危害性,自觉与“黑熊学院”及沈伯洋、曹兴诚等“台独”顽固分子划清界限,坚决反对“台独”分裂行径,与大陆同胞携手推动两岸交流合作、融合发展,守护中华民族共同家园,共创两岸同胞绵长福祉。

## 近年力度最大的化债措施即将推出 如何看待?

据新华社北京10月14日电(记者申铖)在12日举行的国新办发布会上,财政部部长蓝佛安透露了关于支持地方化解政府债务风险的增量政策。其中,“拟一次性增加较大规模债务限额置换地方政府存量隐性债务”“近年来出台的支持化债力度最大的一项措施”等有力表述,引起各方关注。如何看待这一措施?

何为增加债务额度置换存量隐性债务?简单来说,就是通过增加发行政府债券,来置换地方政府的存量隐性债务。这有利于将地方政府隐性债务风险“显性化”并逐步“缓释”。

“通过发行利率更低、周期更长的政府债券,来置换举债成本高、周期短的隐性债务,以时间换空间。债务置换的过程也是降低风险的过程。”粤开证券首席经济学家、研究院院长罗志恒说。

为有效防范化解地方债务风险,近年来,财政部门持续开展推进置换地方债务工作。

数据显示,2023年,财政部安排了超过2.2万亿元地方政府债券额度,支持地方特别是高风险地区化解存量债

务风险和清理拖欠企业账款。2024年以来,财政部已安排了1.2万亿元债务限额,支持地方化解存量隐性债务和消化政府拖欠企业账款。

“截至2023年末,全国纳入政府债务信息平台的隐性债务余额比2018年摸底数减少了50%,债务风险可控。”蓝佛安说。

然而,这绝不仅仅是一项防风险的政策。

在这场发布会上,财政部将这项化债措施作为第一条增量政策进行发布,将其定义为“近年来力度最大”,并在记者问答中进行了更为详尽的介绍,凸显这一政策的重要性。

实际上,地方政府在中国经济发展中扮演重要角色,不仅可以直接创造需求、拉动投资,还和百行千业联系密切,关系着地方经济发展,影响着地方营商环境。

地方政府还具备着很强的支出能力。从2023年全国一般公共预算支出数据来看,地方支出占比约为86%,中央支出约为14%。

因此,这更是一项为地方政府“注入活力”的政策。



河南永城苗桥镇王庄遗址M27大墓发掘出土的部分器物(资料照片)。新华社发

## 河南发现距今约5000年大墓 推测为古国君主墓葬

据新华社郑州10月14日电(记者桂娟、史林静)近日,一座距今约5000年的大墓在河南永城王庄遗址被发现,该墓葬出土器物350余件,是目前发现大汶口文化时期规模最大、出土器物最多的墓葬之一,为研究中华文明起源的关键时期提供全新样本。

数以百计的玉器陶器、代表财富的猪下颌骨、纹饰繁复的象牙饰品……新发现的M27是一座特大型大汶口文化墓葬,总面积逾17平方米,从墓葬规格来看,墓主地位显赫,推测为古国君主之类。

王庄遗址现场负责人、首都师范大学历史学院副教授朱光华说,此发现说明王庄遗址并非普通聚落,而是史前淮夷古国的都城所在。

王庄遗址位于河南永城市苗桥镇,是一处距今约5000年的大汶口文化中晚期大型聚落。2023年以来,河南省文物考古研究院、首都师范大学、中国社会科学院考古研究所、商丘市文物考古研究院等组成联合考古队,对该遗址展开考古发掘。

截至目前,2024年度王庄遗址共出土各类器物一千余件。